
 
 

Στοιχεία για  τον προορισμό & Χρήσιμες πληροφορίες 

 
 Ηakuna matata (μην ανησυχείς, όλα θα πάνε καλά) και pole pole (σιγά σιγά): οι 
λέξεις που ακούς στην Τανζανία από κάθε άνθρωπο που σε χαιρετάει. Μια 
διαφορετική φιλοσοφία ζωής, χαλαρής, ήσυχης, που σε κάνει να νιώθεις ότι έχεις 
βρει το μυστικό της ευτυχίας! 
 
Η Ζανζιβάρη είναι ένα αρχιπέλαγος στον Ινδικό Ωκεανό και βρίσκεται μόλις 20 
λεπτά πτήσης μακριά από τα παράλια της Τανζανίας. Η Stone Town, η 

πρωτεύουσα, διαθέτει έντονο Αραβικό στοιχείο και αποτέλεσε το κέντρο μπαχαριών και κύριο σκλαβοπάζαρο της 
Ανατολικής ακτής. Η συναρπαστική παλιά πόλη αποτελεί λαβύρινθο από στενά δρομάκια, αρχοντικά σπίτια και 
πολύχρωμες αγορές μπαχαρικών. Προς το Βορρά και Νότο της Unguya, του κεντρικού νησιού της Ζανζιβάρης, 
βρίσκονται τα νησιά Pemba και Mafia, τα οποία προσφέρουν εξαιρετικές καταδύσεις και αποτελούν τον ιδανικό 
προορισμό για όσους θέλουν να χαλαρώσουν. Η νότια ακτή της Ζανζιβάρης είναι πιο άγρια, με χιλιόμετρα από 
παρθένες παραλίες, εντυπωσιακά παράκτια δάση, εκβολές ποταμών και αρχαίους Αραβικούς οικισμούς. 

Η Ζανζιβάρη, μία από τις παλιότερες και μεγαλύτερες ζώνες ελεύθερου εμπορίου του κόσμου, γνώρισε πολλούς 
κατακτητές κι αφομοιώνοντας τον πολιτισμό τους δημιούργησε τη δική της, ιδιαίτερα πολυδιάστατη κουλτούρα. 
Είναι μια περιοχή ευλογημένη, μεγάλης φυσικής ομορφιάς, με ονειρικές παραλίες και εξωτικά τοπία, με πλούσια 
υποβρύχια ζωή και εντυπωσιακούς κοραλλιογενείς υφάλους. 
 
Ο γοητευτικός λαβύρινθος της Πέτρινης Πόλης με τα στενά δρομάκια και τα σοκάκια σε ξεμυαλίζει και σε 
παρασύρει σε μια διαδρομή πλούσια σε ιστορία και πολιτισμό. 
 
Η τοπική κουζίνα προσφέρει ένα νόστιμο κράμα αφρικανικών, ινδικών και αραβικών επιρροών. Οι γαστρονομικές 
απολαύσεις του νησιού περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων φρέσκα θαλασσινά, τροπικά φρούτα και αρωματικά 
μπαχαρικά. Γευόμαστε τοπικά πιάτα όπως κάρυ θαλασσινών, ρύζι πιλάου και σαμόσα και απολαμβάνουμε ένα 
δροσιστικό χυμό ζαχαροκάλαμο ή μάνγκο. 
 
Οι βουτιές στα ζεστά, γαλαζοπράσινα νερά του Ινδικού Ωκεανού, οι θαλάσσιες εξορμήσεις στις νησίδες κρύβονται 
όταν ανεβαίνει η παλίρροια, οι καταδύσεις στους ζωντανούς κοραλλιογενείς υφάλους που σφύζουν από 
πολύχρωμη θαλάσσια ζωή, οι βαρκάδες το ηλιοβασίλεμα και η επαφή με τους χαμογελαστούς κατοίκους του 
νησιού προσφέρουν μια πλούσια εμπειρία. 
 
Το σαφάρι μας στο Εθνικό Πάρκο Saadani, έναν από τους πιο όμορφους μικρούς προορισμούς άγριας ζωής στον 
πλανήτη, προσφέρει μια αξέχαστη εμπειρία που θα μας αφήσει αναμνήσεις για μια ζωή. Η ομορφιά των 
εμβληματικών ζώων της Αφρικής καθώς περιφέρονται ελεύθερα στο φυσικό τους περιβάλλον, μας προσφέρει 
την ευκαιρία να συνδεθούμε με τη φύση και τη μαγευτική άγρια ζωή του πλανήτη και να κατανοήσουμε βαθύτερα 
τον κόσμο γύρω μας. 
 
Ετυμολογία 

Ελληνικά: Ζανζιβάρη, Αγγλικά: Zanzibar και Σουαχίλι: Unguja. 

Η λέξη «Ζανζιβάρη» προέρχεται από τον αραβικό όρο “Zanjībar”, που σημαίνει «το νησί των μαύρων». Ο όρος “Zanj” 
αναφέρεται στους αφρικανικούς πληθυσμούς και “bar” σημαίνει “νησί”.  

Πληθυσμός 

Ο πληθυσμός της Ζανζιβάρης είναι περίπου 1,6 εκατομμύρια κάτοικοι, σύμφωνα με τις πιο πρόσφατες εκτιμήσεις. 
Η πλειονότητα του πληθυσμού ζει στο κύριο νησί, την Unguja. Η πλειοψηφία είναι νέοι, με μεγάλο ποσοστό κάτω 
των 25 ετών και οι περισσότερες οικογένειες ζουν σε παραδοσιακούς οικισμούς, ενώ οι αστικοποιημένες περιοχές 
συνεχώς αναπτύσσονται. 

Στην πρωτεύουσα της Ζανζιβάρης, την πόλη της Ζανζιβάρης, ζουν περίπου 200.000 – 250.000 κάτοικοι. 



 
 

Γλώσσες 
Η επίσημη γλώσσα της Ζανζιβάρης είναι τα Σουαχίλι (Swahili), ενώ τα Αγγλικά είναι επίσης ευρέως διαδεδομένα. 
Επιπλέον, μιλούνται περισσότερες από 100 τοπικές διάλεκτοι, προσδιορίζοντας την πολιτισμική ποικιλία του 
νησιού. 

Θρησκεία 
Το 97% του πληθυσμού της Ζανζιβάρης είναι μουσουλμάνοι, ενώ το υπόλοιπο ποσοστό περιλαμβάνει κυρίως 
ινδουιστές και χριστιανούς, δημιουργώντας μια πλούσια θρησκευτική ποικιλία στην περιοχή. 

Ιστορία και Πολιτισμός 
Η Ζανζιβάρη έχει πλούσια ιστορία, καθώς αποτέλεσε εμπορικό κέντρο για Άραβες, Πέρσες, Πορτογάλους και 
Βρετανούς εξερευνητές και εμπόρους. Η μίξη αυτών των πολιτισμών είναι εμφανής στην αρχιτεκτονική, τη μουσική 
και την κουζίνα της περιοχής. Η Παλιά Πόλη του Stone Town, με τα στενά δρομάκια της και τα παλιά αραβικά 
αρχοντικά, είναι γεμάτη ιστορικά μνημεία, τζαμί και αγορές. 
 
Καιρικές συνθήκες – Πότε να ταξιδέψετε 
Το κλίμα του προορισμού είναι τροπικό. Την περίοδο του Δεκεμβρίου οι θερμοκρασίες θα κυμαίνονται μεταξύ 25-
31 βαθμούς Κελσίου, με την θάλασσα να είναι ζεστή για μπάνιο (27 έως 30 βαθμούς Κελσίου). Προβλέπονται 
σποραδικές τροπικές μπόρες μεγάλης έντασης, αλλά και μικρής έντασης. 
 
Ρουχισμός - Ετοιμάστε σωστά τη βαλίτσα σας! 
 

Η ενδυμασία σας θα πρέπει να είναι άνετη, βολική και πρακτική. Μέσα στο Stone Town και 
τοπικές αγορές, επιλέξτε σεμνό ρουχισμό (να καλύπτει πλάτη, ώμους, πόδια μέχρι γόνατα), 
λόγω του μουσουλμανικού στοιχείου.  
Μην παραλείψετε: άνετα παπούτσια περιπάτου, αντιηλιακό, εντομοαπωθητικό, αντιανεμικό 
μπουφάν ή κάτι μακρυμάνικο για το κρύο εντός των πούλμαν και των αεροπλάνων, όπως και 
κάτι πιο ζεστό για το βράδυ. Επίσης λόγω τροπικού κλίματος να έχετε καλοκαιρινά ρούχα 
μαζί σας και να είστε πάντα εφοδιασμένοι με αδιάβροχο, μαγιό, ομπρέλα, καπέλο και 

αδιάβροχα παπούτσια. Σαφάρι: Αποφύγετε τα έντονα χρώματα (κόκκινο, κίτρινο) και επιλέξετε γήινες 
αποχρώσεις (καφέ, λαδί)! 
 
Αποσκευές 

 
 

 
Ο κάθε επιβάτης πρέπει να έχει την δική του αποσκευή, στα κιλά που απαιτούνται.  
Δεν μοιράζεται το βάρος των αποσκευών ανά ζευγάρι ή οικογένεια.   
Επίσης, δικαιούστε σε όλες τις πτήσεις μία χειραποσκευή μέχρι 7 κιλά και ένα προσωπικό 
αντικείμενο. 
 

 

 
Φορητούς φορτιστές (Power banks), laptops, ηλεκτρονικά αντικείμενα και μπαταρίες θα 
πρέπει να τα έχετε μαζί σας στην χειραποσκευή και όχι στη βαλίτσα. 
Εάν κάποιος ταξιδιώτης έχει μαζί του power bank, θα πρέπει να είναι μικρότερος από 
20.000mAh. Power Bank που δεν αναγράφουν στην επιφάνειά τους στοιχεία, όπως μάρκα, 
χωρητικότητα κλπ. (ενδέχεται να κατασχεθούν κατά τους ελέγχους αεροδρομίων).  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Νόμισμα/ Συνάλλαγμα 
 
Το εθνικό νόμισμα της Τανζανίας, είναι Τανζανικό Σελίνι (THS)  
Ισοτιμία με το Ευρώ: 1 € = 2.850 TSH 
 
Μπορείτε να έχετε μαζί σας Ευρώ για να τα ανταλλάξετε τοπικά σε ανταλλακτήρια ή δολάρια Αμερικής, μιας και 
είναι αποδεκτά σχεδόν παντού και σε όλα τα τουριστικά μέρη οι τιμές είναι αναγραφόμενες και σε δολάρια 
Αμερικής. Απλά ενδείκνυται να έχετε μαζί σας χαρτονομίσματα καινούργια, ατσαλάκωτα και κατά προτίμηση μικρής 
αξίας (5, 10, 20, 50). Τα τσαλακωμένα και κομμένα χαρτονομίσματα δεν τα δέχονται εύκολα. Υπάρχουν μηχανές 
συναλλάγματος ΑΤΜ στην πρωτεύουσα Stone Town. Σας προτείνουμε, εφόσον αλλάξετε χρήματα σε τοπικό νόμισμα 
για να κινηθείτε σε τοπικές αγορές ή να δίνετε μικρό ποσό σε φιλοδωρήματα, να ανταλλάξετε ένα μικρό ποσό, 
καθώς θα δυσκολευτείτε να ανταλλάξετε τα τοπικά χρήματα σε Ευρώ. Σας προτείνουμε να χρησιμοποιήσετε τη 
κάρτα Revolut λόγω μικρότερων χρεώσεων-προμηθειών. 

Οι πιστωτικές κάρτες γίνονται δεκτές. Καλό θα είναι, να έχετε ενημερώσει την τράπεζά σας ότι θα κάνετε 
συναλλαγές με την πιστωτική σας κάρτα στο εξωτερικό. Επίσης, οι χρεωστικές κάρτες χρησιμοποιούνται ως Visa ή 
Master, εφόσον υπάρχει ποσό στον λογαριασμό σας αντίστοιχο με τις αγορές που θέλετε να κάνετε. Σε κάθε 
περίπτωση, ρωτήστε πάλι την τράπεζά σας για τη δυνατότητα χρήσης των πιστωτικών/χρεωστικών σας καρτών 
στην περιοχή! 
Το κόστος ζωής είναι σχετικά χαμηλό, το κόστος διατροφής επίσης, όμως να είστε προσεκτικοί, γιατί στα 
τουριστικά μέρη οι τιμές είναι πάντα υψηλότερες. 
 
Επικοινωνία με την Ελλάδα 
Τα κινητά σας τηλέφωνα λειτουργούν κανονικά μετά την άφιξή σας στον προορισμό με αυτόματο εντοπισμό των 
τοπικών δικτύων κινητής τηλεφωνίας. Για να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά με την Ελλάδα από την Τανζανία, 
πληκτρολογείτε +30 και τον κωδικό της πόλης ή του κινητού τηλεφώνου. Επειδή οι χρεώσεις περιαγωγής (roaming) 
είναι μεγάλες, για επικοινωνία φροντίστε να χρησιμοποιείτε τη σύνδεση wifi από τους κοινόχρηστους χώρους των 
αεροδρομίων, του ξενοδοχείου, των εστιατορίων κλπ. και εφαρμογές, όπως Messenger, Viber, WhatsApp. 
Ενημερώστε το πάροχο σας (πχ. Cosmote, Wind, Vodafone) για την ενεργοποίηση πακέτου περιαγωγής με κόστος 
περίπου 13-16 € ανά ημέρα, ανάλογα με το πρόγραμμά σας.  

Περιαγωγή δεδομένων 
Οι χρεώσεις για διεθνή περιαγωγή δεδομένων μπορεί να είναι πολύ ακριβές. Χρησιμοποιώντας μια e-SIM από την 
Airalo μπορείτε να μειώσετε το κόστος περιαγωγής δεδομένων έως και 80%. Επισκεφθείτε το 
https://www.airalo.com/  σήμερα και αποκτήστε την e-SIM σας μέσα σε λίγα λεπτά. 
Κατά το check – out εφαρμόστε τον κωδικό : KONSTA6154 για να λάβετε 3 € έκπτωση. 

Πρίζες 
Η Ζανζιβάρη χρησιμοποιεί κυρίως το βύσμα τύπου G (αγγλικό σύστημα), που έχει τρεις ορθογώνιες οπές. Συνήθως, 
τα ξενοδοχεία παρέχουν πρίζες συμβατές με το ευρωπαϊκό/ελληνικό σύστημα, διευκολύνοντας τους επισκέπτες 
που χρειάζονται να συνδέσουν τις συσκευές τους. Προτείνουμε να έχετε μαζί σας αντάπτορα. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
Χρήσιμα Travel tips 

 Αγορές: Όταν αγοράζετε σουβενίρ και δεν αναγράφονται τιμές μπορείτε να κάνετε παζάρι. Το αναμένουν! 
Στις κεντρικές παραλίες και μπροστά στα ξενοδοχεία θα βρείτε μικροπωλητές, ντυμένους με παραδοσιακή 
φορεσιά των Μασάι, οι οποίοι θα σας προσεγγίσουν και μετά τις κλασικές πρώτες ερωτήσεις, όπως από που 
είσαι, πότε έφτασες στον προορισμό, θα προσπαθήσουν να σας πουλήσουν σουβενίρ ή κάποιες τοπικές 
υπηρεσίες. Σε κάποιες περιπτώσεις μπορεί να γίνουν φορτικοί, οπότε καλό είναι να ξεκαθαρίσετε από την 
αρχή αν θέλετε να συνεχίσετε τη διαδικασία αγοράς. 

 Ασφάλεια: Η Ζανζιβάρη παραμένει ένας ήσυχος και ασφαλής προορισμός, αλλά χρειάζεται προσοχή κατά 
τη διάρκεια βραδινών μετακινήσεων στους επαρχιακούς δρόμους (λόγω έλλειψης καλού φωτισμού) και στα 
στενά της πρωτεύουσας. 

 Οι κάτοικοι της Ζανζιβάρης είναι Μουσουλμάνοι. Αποφύγετε να φωτογραφίζετε τους ντόπιους, ιδίως τις 
κυρίες και ντυθείτε σεμνά, όταν κυκλοφορείτε στις πόλεις, χωριά ή υπαίθριες αγορές.  

 Όταν ταξιδεύετε, καλό είναι να έχετε μαζί σας 2 έγχρωμες φωτογραφίες διαβατηρίου και φωτοτυπίες από 
σημαντικά έγγραφα, που θα χρειαστείτε σε περίπτωση ανάγκης, όπως: φωτοτυπία του διαβατηρίου σας 
(σελίδα με τα στοιχεία σας), αριθμός της πιστωτικής σας κάρτας, τηλέφωνα ανάγκης, ακύρωσης 
πιστωτικής κάρτας, ιατρικής βοήθειας κλπ. Εννοείται ότι τα αντίγραφα θα τα έχετε σε άλλη θέση από τα 
πρωτότυπα.  

 Σε περίπτωση που φοράτε γυαλιά οράσεως ή φακούς επαφής, καλό είναι να έχετε μαζί σας ένα δεύτερο 
ζευγάρι.   

 Επίσης, είναι πολύ χρήσιμο να έχετε πρόχειρο ένα σημείωμα (ή φωτοαντίγραφο) με τον αριθμό 
διαβατηρίου και τις ημερομηνίες έκδοσης και λήξης του, καθώς τα στοιχεία αυτά πιθανόν να χρειαστεί να 
τα συμπληρώνετε σε τελωνεία, ξενοδοχεία κλπ.  

 Συνιστούμε να τοποθετείτε τα χρήματα, τις πιστωτικές κάρτες, το διαβατήριο κλπ. σε κάποιο τσαντάκι που 
φοριέται μέσα από τα ρούχα (security belt) και να έχετε πρόχειρα μόνο τα χρήματα που υπολογίζετε να 
ξοδέψετε εντός της ημέρας. Τιμαλφή αντικείμενα μπορείτε να τα κλειδώνετε μέσα στο χρηματοκιβώτιο 
του δωματίου σας. 

 Τα φιλοδωρήματα αποτελούν μέρος της κουλτούρας στο μεγαλύτερο τμήμα της Αφρικής και να είστε 
έτοιμοι ότι θα σας ζητάνε «μπαχτσίσι» παντού και πάντα.  

 Φαγητό: Η Ζανζιβάρη προσφέρει στους επισκέπτες της πλούσιες γαστρονομικές εμπειρίες, με τη φήμη της 
να βασίζεται κυρίως στα θαλασσινά και τα εξωτικά μπαχαρικά. Η τοπική κουζίνα της Ζανζιβάρης είναι μια 
γευστική αναπαράσταση της πολιτιστικής ποικιλίας του νησιού, συνδυάζοντας αφρικανικές, αραβικές, 
ινδικές και ευρωπαϊκές επιρροές. Χαρακτηρίζεται από τη χρήση φρέσκων υλικών, μπαχαρικών και 
θαλασσινών, που συνθέτουν μοναδικές γεύσεις. Εκτός από τα πολυτελή εστιατόριά της, οι δρόμοι του 
Stone Town και οι παραλίες γεμίζουν κάθε βράδυ με πάγκους που σερβίρουν νόστιμα, οικονομικά πιάτα, 
τα οποία ετοιμάζουν με φιλοξενία οι ντόπιοι. Τα τουρ με μπαχαρικά και τα μαθήματα τοπικής μαγειρικής 
είναι από τις πιο δημοφιλείς τουριστικές δραστηριότητες στο νησί. Το Rock Restaurant, πέρα από το ότι 
είναι το πιο γνωστό εστιατόριο της Ζανζιβάρης, αποτελεί και ένα από τα πιο γραφικά της αξιοθέατα. 

 Σαφάρι: Εφόσον έχετε επιλέξει να επισκεφθείτε κάποιο από τα πάρκα της Αφρικής για παρατήρηση της 
Αφρικανικής σαβάνας και της αναζήτησης των μεγάλων θηρευτών & θηραμάτων, θα πρέπει να ακολουθείτε 
ΠΑΝΤΑ τις οδηγίες των τοπικών μας ξεναγών (rangers) και την πολιτική ασφάλειας των καταλυμάτων.  

 
Εμβόλια 
Δεν υπάρχει απαραίτητο εμβόλιο για την είσοδό σου στην Τανζανία. 
Περισσότερες πληροφορίες στη σελίδα του ΚΕΕΛΠΝΟ. http://www.keelpno.gr  στη σελίδα Ταξιδιωτική Ιατρική. 
 
Υγειονομική Περίθαλψη 
Η υγειονομική περίθαλψη στη Ζανζιβάρη είναι δωρεάν για τους κατοίκους, καθώς τα δημόσια νοσοκομεία 
χρηματοδοτούνται από την κυβέρνηση. Η πρόσβαση σε αυτά τα νοσοκομεία είναι διαθέσιμη σε όλους τους πολίτες 
και τους μόνιμους κατοίκους, περιλαμβάνοντας τις υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης, τις προγραμματισμένες 
εξετάσεις και τη θεραπεία χρόνιων παθήσεων. Η υγειονομική περίθαλψη περιλαμβάνει επίσης προγράμματα 
εμβολιασμού και εκστρατείες ευαισθητοποίησης για την πρόληψη νόσων όπως η ελονοσία και ο HIV/AIDS. 
Ωστόσο, η ποιότητα των υπηρεσιών μπορεί να διαφέρει, με τις κεντρικές μονάδες στην πρωτεύουσα να 
προσφέρουν καλύτερες υποδομές και εξειδικευμένο προσωπικό σε σύγκριση με πιο απομακρυσμένες περιοχές. 
Οι επισκέπτες συνήθως έχουν πρόσβαση σε ιδιωτικές κλινικές και νοσοκομεία, τα οποία παρέχουν ταχύτερες και 
πιο ποιοτικές υπηρεσίες, αλλά συνήθως απαιτούν πληρωμή. 



 
 

 
Stone Town & τι αξίζει να δείτε 
Το ιστορικό κέντρο της Zanzibar City, γνωστό ως Stone Town, αποτελεί την πρωτεύουσα και μοναδική πόλη της 
Ζανζιβάρης.  
H «Πέτρινη Πόλη» περιλαμβάνεται στον κατάλογο των μνημείων παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO, κυρίως 
για την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική του, που χρησιμοποιεί τοπικά κοραλλιογενή πετρώματα και συνδυάζει στοιχεία 
από πολλούς πολιτισμούς. Ξεχωριστές είναι οι πόρτες του, με κάθε μία να αποτελεί ένα έργο τέχνης. 
 
Ορισμένα από τα σημαντικότερα αξιοθέατα της πόλης είναι: 

 Το Σπίτι των Θαυμάτων (House of Wonders): Μία πρώην βασιλική κατοικία, ονομασμένη έτσι επειδή υπήρξε 
το πρώτο κτίριο με ηλεκτροδότηση στη Ζανζιβάρη και το πρώτο με ανελκυστήρα στην ανατολική Αφρική. 
Μετά την επανάσταση, στέγασε το Κομμουνιστικό Κόμμα και σήμερα φιλοξενεί μουσείο τοπικής 
κουλτούρας (προσωρινά κλειστό για ανακαίνιση) 

 Το Παλαιό Φρούριο (Old Fort): Στην καρδιά της πόλης, χτισμένο τον 17ο αιώνα από τους Ομανούς. Σήμερα 
λειτουργεί ως πολιτιστικό κέντρο με καταστήματα, εργαστήρια και καθημερινές εκδηλώσεις. 

 Το Ανακτορικό Μουσείο (Palace Museum): Κατασκευασμένο τον 19ο αιώνα ως κατοικία των Ομανών 
σουλτάνων, παρουσιάζει κειμήλια που αποκαλύπτουν την καθημερινότητα της παλιάς αραβικής βασιλικής 
οικογένειας. 

 Το Σπίτι του Λίβινγκστοουν (Livingstone’s House): Μικρό, παλιό παλάτι όπου διέμεινε ο Άγγλος εξερευνητής 
πριν την τελευταία του αποστολή στην ενδοχώρα της Τανζανίας. 

 Το Μουσείο του Φρέντι Μέρκιουρι (Freddie Mercury Museum): Το σπίτι όπου γεννήθηκε και μεγάλωσε ο 
θρυλικός τραγουδιστής των Queen. 

 Η Παλαιά Κλινική (Old Dispensary): Από τα πιο καλαίσθητα κτίρια της Ζανζιβάρης. 
 Ο Αγγλικανικός Καθεδρικός Ναός (Anglican Cathedral): Ένας εντυπωσιακός ναός. 
 Τα Περσικά Λουτρά (Hamamni Persian Baths): Δεν λειτουργούν πλέον ως λουτρά, αλλά είναι ανοιχτά για το 

κοινό. 
 Οι Τελωνειακοί Κήποι (Forodhani Gardens): Ένα όμορφο, καταπράσινο πάρκο δίπλα στη θάλασσα που κάθε 

βράδυ μετατρέπεται σε αγορά δρόμου, με θαλασσινά κυρίως πιάτα. 
 
Πολιτική Κατάσταση 
Το πολιτικό καθεστώς της Ζανζιβάρης είναι μέρος της ενιαίας δημοκρατίας της Τανζανίας, με μια αυτοδιοικούμενη 
κυβέρνηση. Η Ζανζιβάρη διαθέτει τη δική της συνταγματική κυβέρνηση, η οποία έχει εκτελεστική, νομοθετική και 
δικαστική εξουσία. 
 
Φεστιβάλ 
Η Ζανζιβάρη φιλοξενεί 3 μεγάλα φεστιβάλ το χρόνο – το Sauti za Busara (Φεβρουάριος), το Zanzibar 
International Film Festival (Ιούλιος) και το Φεστιβάλ Παραλίας και το Zanzibar Beach and Watersports 
Festival (Σεπτέμβριος). 

 
Μετακινήσεις  
Η Ζανζιβάρη έχει 1.600 χιλιόμετρα οδικού δικτύου, εκ των οποίων το 85% είναι άσφαλτος ή «ημι-άσφαλτος». Το 
υπόλοιπο είναι χωματόδρομοι, οι οποίοι αποκαθίστανται κάθε χρόνο, προκειμένου να υπάρχει μεγαλύτερη 
προσβασιμότητα. 
Δεν υπάρχει κρατικός φορέας μαζικής μεταφοράς στη Ζανζιβάρη. Τα ιδιόκτητα “Daladala” ή “Thumni”, όπως 
λέγονται στη Ζανζιβάρη, είναι μικρά λεωφορεία και τα μόνα είδη μέσων μαζικής μεταφοράς. 
Ο όρος “Daladala” προήλθε κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 1970-1980, από τη λέξη “Dala”, δηλαδή 5 σελίνια 
στα Swahili, που ήταν το κόστος τότε στις δημόσιες συγκοινωνίες. 
Εκτός από τα dala-dala, oι μετακινήσεις στο νησί γίνονται κυρίως με ταξί και ενοικιαζόμενα αυτοκίνητα. 

 
Τοπικές Παραδόσεις και Έθιμα στη Ζανζιβάρη 
Η Ζανζιβάρη είναι πλούσια σε τοπικές παραδόσεις και έθιμα που αντικατοπτρίζουν την πολυπολιτισμική της 
κληρονομιά. Οι παραδόσεις αυτές είναι αποτέλεσμα της συνύπαρξης διαφόρων πολιτισμών, όπως οι Αφρικανοί, οι 
Άραβες και οι Ινδοί και εκφράζονται μέσα από τη μουσική, το χορό, τη γαστρονομία και τις γιορτές. 
Ένα από τα πιο χαρακτηριστικά έθιμα είναι οι παραδοσιακοί γάμοι, οι οποίοι συχνά περιλαμβάνουν πολύχρωμα 
ρούχα, ζωντανή μουσική και χορούς που ενσωματώνουν στοιχεία από τις διαφορετικές πολιτιστικές επιρροές. Οι 
γάμοι μπορεί να διαρκούν πολλές ημέρες και περιλαμβάνουν διάφορες τελετές με τους καλεσμένους να 



 
 

συμμετέχουν ενεργά. 
Η γαστρονομία της Ζανζιβάρης επίσης αντικατοπτρίζει τις παραδόσεις της. Τοπικά πιάτα όπως το “ugali” (μια μάζα 
από καλαμποκάλευρο) και το “biryani” (ρύζι με μπαχαρικά) είναι δημοφιλή και συνδέονται με οικογενειακές 
γιορτές και εορταστικές περιστάσεις. 
Οι θρησκευτικές γιορτές, όπως το Eid al-Fitr και το Mawlid, γιορτάζονται με ενθουσιασμό και μεγάλη συμμετοχή, 
με τις τοπικές κοινότητες να συγκεντρώνονται για προσευχές, γεύματα και πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

 
Πολυπολιτισμικότητα 
Μια από τις πιο γοητευτικές πτυχές της Ζανζιβάρης είναι η πολιτιστική της ποικιλομορφία, όπου διάφορες 
πολιτιστικές επιρροές συναντώνται και συνυπάρχουν. Αυτή η ποικιλία προκύπτει από την ιστορία του νησιού ως 
σημαντικού εμπορικού κόμβου, που συνδέει την Αφρική με την Αραβία και την Ινδία. Αν και η Ζανζιβάρη ανήκει 
πολιτικά στην Τανζανία, έχει αναπτύξει μια ξεχωριστή ταυτότητα που συνδυάζει στοιχεία από τις αφρικανικές, 
αραβικές και ινδικές κουλτούρες. 
Η ιστορική της διαδρομή, ως σημαντικός εμπορικός κόμβος εμπορίου μπαχαρικών, σκλάβων και άλλων αγαθών, 
έχει συμβάλει στην ανάπτυξη μιας ποικιλόμορφης κοινωνίας. Η πλειονότητα των κατοίκων ανήκει στην εθνοτική 
ομάδα Swahili, η οποία έχει δανειστεί στοιχεία από τις αραβικές και αφρικανικές παραδόσεις, δημιουργώντας μια 
μοναδική πολιτιστική κληρονομιά. 
Οι πολιτιστικές επιρροές είναι ορατές σε κάθε πτυχή της ζωής στη Ζανζιβάρη, από την αρχιτεκτονική και τη 
γαστρονομία μέχρι τις παραδόσεις και τις τέχνες. Η ιστορική πόλη της Ζανζιβάρης, γνωστή ως Stone Town, 
φιλοξενεί κτίρια με αραβικές, βρετανικές και ινδικές επιρροές, αποκαλύπτοντας την πολιτιστική κληρονομιά του 
νησιού. 
Οι γιορτές και οι θρησκευτικές παραδόσεις διαδραματίζουν επίσης σημαντικό ρόλο στην καθημερινή ζωή των 
κατοίκων. Επίσης, η διατροφή της Ζανζιβάρης αντικατοπτρίζει την πολυπολιτισμική της φύση, με πιάτα που 
συνδυάζουν μπαχαρικά και γεύσεις από διάφορες κουλτούρες. 
 
Εκπαίδευση 
Η εκπαίδευση στη Ζανζιβάρη ακολουθεί το εθνικό σύστημα της Τανζανίας, με δημόσια και ιδιωτικά σχολεία. 
Παρόλο που η πρωτοβάθμια εκπαίδευση είναι δωρεάν και υποχρεωτική για παιδιά ηλικίας 7 έως 14 ετών, η 
ποιότητα της εκπαίδευσης συχνά αντιμετωπίζει προκλήσεις που επηρεάζουν την ποιότητα και την πρόσβαση των 
μαθητών στη μάθηση. 
Ένα από τα μεγαλύτερα ζητήματα είναι οι ανεπαρκείς υποδομές, με υπερπλήρεις τάξεις και ελλείψεις σε βασικό 
εξοπλισμό όπως θρανία, βιβλία και τεχνολογία. Επίσης, η αλλαγή γλώσσας από τα Swahili στα Αγγλικά, η οποία 
χρησιμοποιείται στα ανώτερα επίπεδα εκπαίδευσης, δυσκολεύει πολλούς μαθητές. Σημαντικό είναι ότι πολλές 
οικογένειες δυσκολεύονται να εξασφαλίσουν τα απαραίτητα σχολικά υλικά ή να στείλουν τα παιδιά τους σε 
μακρινά σχολεία. 
Άλλες προκλήσεις περιλαμβάνουν την περιορισμένη εκπαίδευση των δασκάλων, την έλλειψη εξειδικευμένων 
εκπαιδευτικών, και την ανεπαρκή πρόσβαση στην εκπαίδευση για κορίτσια, ιδιαίτερα σε αγροτικές περιοχές. 
Επιπλέον, θέματα υγείας και υποσιτισμού επηρεάζουν την ικανότητα των μαθητών να αποδώσουν στο σχολείο. 
 
Δημιουργική Έκφραση και τέχνη 
Η ξυλογλυπτική είναι ιδιαίτερα διαδεδομένη, με καλλιτέχνες να δημιουργούν εντυπωσιακά έργα που διακοσμούν 
σπίτια και δημόσιους χώρους. Επιπλέον, οι πίνακες ζωγραφικής των ντόπιων καλλιτεχνών απεικονίζουν σκηνές 
από την καθημερινή ζωή και τη φυσική ομορφιά του νησιού, χρησιμοποιώντας ζωντανά χρώματα και 
παραδοσιακές τεχνικές. 
Η μουσική και ο χορός είναι επίσης θεμελιώδεις εκφράσεις της καλλιτεχνικής κουλτούρας της Ζανζιβάρης, με το 
“Taarab” να είναι το πιο δημοφιλές μουσικό είδος. Οι παραδοσιακοί χοροί, γεμάτοι ενέργεια και εκφραστικότητα, 
συνοδεύουν τις μουσικές παραστάσεις, ενισχύοντας την κοινότητα και τη σύνδεση μεταξύ των κατοίκων. Τα 
χειροποίητα προϊόντα, όπως κοσμήματα και υφάσματα, προάγουν την τοπική δημιουργία και παραγωγή, 
ενισχύοντας την οικονομία του νησιού και διατηρώντας ζωντανή την πολιτιστική κληρονομιά. 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

Χλωρίδα και Πανίδα 
Η Ζανζιβάρη διαθέτει πλούσια και ποικιλόμορφη χλωρίδα και πανίδα, αποτέλεσμα του μοναδικού κλίματος και της 
γεωγραφικής της θέσης. Η φυσική ομορφιά του νησιού είναι γεμάτη από τροπικά δάση, παραλιακά δέντρα, και πλούσιες 
φυτείες μπαχαρικών. 
 
Χλωρίδα 
Η χλωρίδα της Ζανζιβάρης είναι πλούσια και ποικιλόμορφη, επηρεασμένη από το τροπικό κλίμα και την ιστορία του νησιού ως 
εμπορικού κόμβου. Η περιοχή διαθέτει μια μεγάλη ποικιλία φυτών, συμπεριλαμβανομένων πολλών ειδών που 
χρησιμοποιούνται στη μαγειρική, για φαρμακευτικούς σκοπούς και την τοπική κουλτούρα. 
 
Φυτείες Μπαχαρικών 
Η Ζανζιβάρη είναι γνωστή ως “το νησί των μπαχαρικών”, με φυτείες που παράγουν προϊόντα όπως κανέλα, γαρύφαλλο, 
κάρδαμο και βανίλια. Αυτές οι φυτείες δεν προσφέρουν μόνο οικονομικά οφέλη, αλλά επίσης συνεισφέρουν στη διατήρηση 
της πολιτιστικής κληρονομιάς του νησιού. 
 
Ντόπια Φυτά 
Στα δάση της Ζανζιβάρης, συναντάμε πλούσια βλάστηση, συμπεριλαμβανομένων δέντρων όπως το baobab και τον ιβίσκο. 
Αυτά τα δέντρα, μαζί με άλλα τροπικά φυτά, προσφέρουν καταφύγιο σε πολλά είδη πουλιών και ζώων, ενώ συμβάλλουν στη 
διατήρηση της οικολογικής ισορροπίας της περιοχής. 
 
Θαλάσσια Χλωρίδα 
Γύρω από τη Ζανζιβάρη, οι κοραλλιογενείς ύφαλοι φιλοξενούν μια πλούσια θαλάσσια χλωρίδα, συμπεριλαμβανομένων των 
φυκιών και των κοραλλιών, που είναι ζωτικής σημασίας για την υγεία των θαλάσσιων οικοσυστημάτων. 
 
Πανίδα 
Η πανίδα της Ζανζιβάρης είναι εξίσου εντυπωσιακή, με πολλά σπάνια και μοναδικά είδη. Στα δάση και τις προστατευμένες 
περιοχές του νησιού μπορεί κανείς να συναντήσει διάφορα είδη πουλιών, όπως οι καρακάξες και οι αετοί, καθώς και θηλαστικά 
όπως ο πίθηκος red colobus, που είναι ενδημικός στην περιοχή. 
Οι κοραλλιογενείς ύφαλοι γύρω από τη Ζανζιβάρη φιλοξενούν μια πλούσια θαλάσσια ζωή, με πολλά είδη ψαριών, χελώνες και 
θαλάσσιες ανεμώνες. Αυτοί οι ύφαλοι είναι ιδανικοί για καταδύσεις και snorkeling, προσφέροντας στους επισκέπτες την 
ευκαιρία να εξερευνήσουν την υποβρύχια ομορφιά της περιοχής. 
 
Η προστασία της χλωρίδας και πανίδας της Ζανζιβάρης είναι ζωτικής σημασίας, καθώς η ανάπτυξη του τουρισμού και η 
κλιματική αλλαγή θέτουν προκλήσεις για το οικοσύστημα του νησιού. Υπάρχουν διάφορες πρωτοβουλίες και προγράμματα 
διατήρησης που στοχεύουν στην προστασία των φυσικών πόρων και της βιοποικιλότητας της Ζανζιβάρης, διασφαλίζοντας 
ότι οι επόμενες γενιές θα μπορούν να απολαμβάνουν την φυσική ομορφιά του νησιού. 
 

Οικονομία της Ζανζιβάρης 
Η οικονομία της Ζανζιβάρης βασίζεται σε μια ποικιλία τομέων, με κύριες πηγές εισοδήματος τη γεωργία, τον τουρισμό και την 
αλιεία. Αυτοί οι τομείς συμβάλλουν σημαντικά στην ανάπτυξη και την ευημερία του νησιού. 
 
Γεωργία 
Η γεωργία αποτελεί τον πυρήνα της οικονομίας της Ζανζιβάρης, με τις φυτείες μπαχαρικών, όπως κανέλα, γαρύφαλλο και 
βανίλια, να είναι από τις πιο σημαντικές καλλιέργειες. Το νησί είναι γνωστό παγκοσμίως για τα μπαχαρικά του, τα οποία 
εξάγονται σε πολλές χώρες. Επιπλέον, καλλιεργούνται και άλλα προϊόντα όπως ρύζι, καρύδες, φρούτα και λαχανικά. 
 
Τουρισμός 
Ο τουρισμός είναι μια από τις πιο αναπτυσσόμενες πηγές εσόδων για τη Ζανζιβάρη. Το νησί προσελκύει επισκέπτες με τις 
πανέμορφες παραλίες, την πλούσια ιστορία και την πολιτιστική ποικιλία. Ο τουρισμός συμβάλλει στην απασχόληση και την 
ανάπτυξη υποδομών, όπως ξενοδοχεία, εστιατόρια και τουριστικές υπηρεσίες. Φεστιβάλ, όπως το Sauti za Busara, ενισχύουν 
επίσης τον τουριστικό τομέα, προσελκύοντας επισκέπτες από όλο τον κόσμο. 
 
 
 
Αλιεία 
Η αλιεία είναι ένας άλλος σημαντικός τομέας της οικονομίας, καθώς η Ζανζιβάρη έχει πλούσιες θαλάσσιες πηγές. Η αλιεία 
υποστηρίζει την τοπική οικονομία και παρέχει τροφή στους κατοίκους. Η παράκτια αλιεία και η εκτροφή θαλάσσιων 
προϊόντων είναι επίσης δημοφιλείς δραστηριότητες. 
 
 



 
 

Άλλες απαραίτητες πληροφορίες 
 

 Για την είσοδό σας στην χώρα απαιτείται διαβατήριο νέου τύπου με ισχύ τουλάχιστον έξι μηνών 
 

 Συνιστούμε να έχετε μαζί σας (στην χειραποσκευή και όχι στη βαλίτσα που θα παραδώσετε στο αεροδρόμιο) τα 
προσωπικά σας φάρμακα. Φροντίστε ώστε η ποσότητα των φαρμάκων σας να σας καλύπτει για όλη τη διάρκεια του 
ταξιδιού και υπολογίστε και κάποια παραπάνω για περιπτώσεις απώλειας, καθυστερήσεων κλπ. Εξυπακούεται ότι τα 
επιπλέον φάρμακα θα τα βάλετε σε διαφορετική θέση. Καλό θα είναι να γράψετε το χημικό όνομα των φαρμάκων σας 
και έχετε μαζί σας την ιατρική συνταγή της προσωπικής φαρμακευτικής αγωγής. Ορισμένα φάρμακα δεν 
κυκλοφορούν σε κάποιες χώρες, ενώ αρκετές φορές δεν έχουν την ίδια εμπορική ονομασία.  
 

 Επίσης θα σας είναι χρήσιμο ένα μικρό φαρμακείο για έκτακτες ανάγκες εξοπλισμένο με λοσιόν/κρέμες για τα 
τσιμπήματα κουνουπιών ή άλλων εντόμων, αυτοκόλλητους και ελαστικούς επιδέσμους, ασπιρίνες, κάποιο 
αντιβιοτικό ευρέως φάσματος, χάπια για πονοκεφάλους, στομαχικούς πόνους, αντιπυρετικά, αντισηπτικά, 
αντισταμινικά, αναλγητικά, φάρμακα για γαστρεντερίτιδα και τη διάρροια.  
 

 Σε περίπτωση που φοράτε γυαλιά οράσεως ή φακούς επαφής, καλό είναι να έχετε μαζί σας ένα δεύτερο ζευγάρι.   
 

 Σύμφωνα με τους κανονισμούς ασφαλείας, οι ποσότητες προϊόντων σε υγρή μορφή που μπορείτε να μεταφέρετε 
στην καμπίνα του αεροσκάφους δεν πρέπει να υπερβαίνουν τα 100 ml, διαφορετικά θα κρατηθούν από τους 
υπεύθυνους κατά τον έλεγχο των χειραποσκευών του αεροδρομίου.  
 

 Αιχμηρά αντικείμενα, όπως ψαλίδια-νυχοκόπτες-λίμες-σουγιαδάκια κτλ., καθώς και αναπτήρες θα παρακρατηθούν 
κατά τον έλεγχο των χειραποσκευών του αεροδρομίου, γι΄ αυτό θα πρέπει να τοποθετηθούν στην βαλίτσα και όχι 
στην χειραποσκευή.  
 

 Όταν ταξιδεύετε, καλό είναι να έχετε μαζί σας 2 έγχρωμες φωτογραφίες διαβατηρίου και φωτοτυπίες από σημαντικά 
έγγραφα, που θα χρειαστείτε σε περίπτωση ανάγκης, όπως: φωτοτυπία του διαβατηρίου σας (σελίδα με τα στοιχεία 
σας), αριθμός της πιστωτικής σας κάρτας, τηλέφωνα ανάγκης, ακύρωσης πιστωτικής κάρτας, ιατρικής βοήθειας κλπ. 
Εννοείται ότι τα αντίγραφα θα τα έχετε σε άλλη θέση από τα πρωτότυπα.  
 

 Επίσης, είναι πολύ χρήσιμο να έχετε πρόχειρο ένα σημείωμα με τον αριθμό διαβατηρίου και τις ημερομηνίες έκδοσης 
και λήξης του, καθώς τα στοιχεία αυτά πιθανόν να χρειαστεί να τα συμπληρώνετε σε τελωνεία, ξενοδοχεία κλπ.  

 
 Συνιστούμε να τοποθετείτε τα χρήματα, τις πιστωτικές κάρτες, το διαβατήριο κλπ. σε κάποιο τσαντάκι που φοριέται 

μέσα από τα ρούχα (security belt) και να έχετε πρόχειρα μόνο τα χρήματα που υπολογίζετε να ξοδέψετε εντός της 
ημέρας.  

 
 Κατά την έξοδό σας από το ξενοδοχείο σε όλη τη διάρκεια του ταξιδιού, είτε για ξενάγηση με το γκρουπ είτε μόνοι 

σας, θα πρέπει να έχετε πάντα μαζί σας (ο καθένας ξεχωριστά) την κάρτα του ξενοδοχείου με τη διεύθυνση και τα 
τηλέφωνά του, γραμμένη στα Αγγλικά (ζητήστε την από τη Reception).  

 
 Πίνετε μόνο εμφιαλωμένο νερό. Βεβαιωθείτε ότι το πώμα είναι καλά σφραγισμένο. Καλό θα είναι να αγοράζετε 

εμφιαλωμένο νερό από καταστήματα και όχι από πλανόδιους ή κιόσκια, διότι η ζέστη και ο ήλιος επηρεάζουν την 
ποιότητά του.   

 
 Ο επισκέπτης θα πρέπει να ακολουθεί τον τοπικό ξεναγό και να μην αποσπάται η προσοχή του από καταστήματα, 

πλανόδιους μικροπωλητές κλπ., γεγονός που όχι μόνο δυσχεραίνει τη διαδικασία της ξενάγησης, αλλά και υπάρχει ο 
κίνδυνος να χαθεί μέσα στην πολυκοσμία και να αναγκαστεί να επιστρέψει μόνος του και με δικά του έξοδα στο 
ξενοδοχείο.  

 
 

 

 

 


